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Zom bor, 1907. április 25.
Nem ismétlődő aktualitások ki­

szorították a rendőrségünkről megin­
dított eszmesorozatot. Ez a körülmény 
azonban csak annyiban okoz némi al­
kalmatlanságot, hogy igy az összetar­
tozó gondolatok sorában idő- és térbeli 
szakadás állott be, de nem tette idő­
szerűtlenné azt, ami mondani valónk 
inog hátra van, mert rendőrségünk 
ügye mindig aktuális. A legutóbbi vá­
rosi közgyűlésen is szó esett róla. Aki 
bírálat tárgyává tette, valamikor maga 
is az intézmény kötelékében állott s 
igy elvárhatta volna az ember, hogy a 
tényleg meglevő bajokat necsak igaz­
ságosan megállapítsa, hanem eredő 
forrásukra is rámutasson s orvoslásukra 
is a leghathatósabb eszközöket és mó­
dokat ajánlja.

Hasztalan a legjobb szabályren­
delet is, ha nincs elegendő s kellőleg 
kiképzett végrehajtó személyzet hozzá. 
Városunk belterülete sokkal nagyobb 
s az ellátandó szolgálat sokkal szét- 
ágazóbb, semhogy rendőri intézményünk 
a legénységi állomány jelenlegi létszáma 
mellett minden irányban kielégítő mó­
don megfelelhetne hivatásának.

Egy pár nappali őrszem s egyet­
lenegy éjjeli őrjárat édes-kevés arra, 
hogy a személy- és vagyonbiztosság 
ellen irányuló cselekményeket, vagy 
akárcsak a közcsendháboritást is meg­
előzze. A piac s a nagyszámú korcs­
mák ellenőrzése, a detektív szolgálat, 
mely ezidőszerint nincs is, a belső 
vizsgálattal egyidejűleg teljesítendő 
külső nyomozás szinte kiáltanak a

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

létszám-szaporítás után. A létszám- 
kérdés pedig tűrhető megoldást nyer­
hetne, ha a törvényhatóság a kültelki 
szolgálatnak a c^endőrségre való át­
hárítása által felszabaduló rendőr­
személyzetet nem elbocsátaná, hanem 
a belterületi legénységhez csatolná. Ha 
helytelen takarékossági szempontoknak 
hódolva nem igy cselekednék, méltán 
sújthatná a közvélemény azzal a súlyos 
váddal, hogy a gondozására bízott 
nagy érdekek követelményei iránt tel­
jesen érzéketlen s ennélfogva nem áll 
hivatása magaslatán.

Sőt további áldozatra is el kell 
ma gat határoznia a törvényhatósági bi­
zottságnak, ha csak mindenáron azt 
nem akarja, hogy csekély számú ügye- 
íogyottak helyett nagyobb számú ügyet­
lenek foglaljanak helyet a rendőrség 
legénységi állományában.

Hiszen eddig is az volt a nagyob­
bik baj, hogy a nyomorúságos cseléd- 
béléit arra való emberek vagy épen 
nem jelentkeztek, vagy ha a minden­
ható szükség rákényszeritette őket, az 
első jobb állás kínál hozásakor búcsút 
vettek az intézménytől.

Akik pedig maradni hajlandók 
voltak, azok — tisztelet a kivételnek 

már maradásukkal igazolták jóte- 
hetetlenségüket s az egészséges gon­
dolkodást, gyors maga feltalálást, éber 
figyelmet, lélekjelenlétet és nagy ügyes­
séget követelő rendőri szolgálatra al­
kalmatlan voltukat. Az ilyeneket viszont 
fölöttes hatóságuk volt kénytelen a 
szolgálatból elbocsátani.

A jó elemek önkénytes távozása 
s a hasznavehetetlen elemek kényszerű 
elbocsátása következtében szinte állan­

dóvá lett a hullámzás a legénységi 
személyzetben s lehetetlenné tette az 
egészséges, erős és egységes testületi 
közszellem kifejlődését, amire pedig, ha 
valahol, itt volna igazán nagy szükség.

Hogy ne a boldogulni képtelen 
elemeknek legyen utolsó menedéke az 
intézmény, annak csak azzal vehetjük 
elejét, ha a rendőri állást jobb dotá­
cióval s a továbbszolgálást korpótlékok 
s előléptetések rendszeresítésével kívá­
natossá tesszük.

Akkor lesznek jelentkezők, hogy 
válogathatunk bennük s egyik részüket 
a rendészeti, másik részüket a büntető 
ügyi szolgálatra teljesen kiképezhetjük, 
kivált ha mindenik csoport részére kü­
lön képző altisztet állítunk.

Csak még egyet. Hogy a kapitány­
ságot legénységéért és altisztjeiért, kiké- 
peztetésükéi t és kötelességtudásukért fe­
lelőssé tehessük, múlhatatlanul szükséges
mindennemű akár felülről, akár alulról 
jövő protekciónak teljes kiküszöbölése a 
kinevezésekből és előléptetésekből, mert 
a főkapitány csak az esetben viselheti 
a felelősség teljes súlyát, ha a kineve­
zés ^ es előléptetés jogát is minden 
egyéb befolyástól menten maga gya­
korolja.

Ennjit tartottunk szükségesnek 
Sllle fi'a ef studio rendőrségünk mizé­
riáiról s orvoslásuk módjáról elmondani. 
Kívánatos volna, hogy az illetékes 
tényezők kellő figyelmükre méltatnák 
szavainkat, mert figyelembe vételük, 
meg vagyunk győződve, véget vetne 
azoknak ajsokszor Ízetlen támadásoknak, 
melyeknek ez idő szerint nem minden 
ok nélkül ki van téve rendőrségünk.

Mit vesz BERMÁLASI ajándékul ?

3—1
Erre a kérdésre nem nehéz a felelet, ha felkeresi

LER BL,_ órás és ékszerész üzletét

1Z,ukban' Mép ki-iie,ü “ebérik, arany, és ezüst lének, nyakdisáek gyűrűk 
fülbevalók, szivek, keresztek, karosatok, stb. más ékszerek kaphatók olcsó gyári árak melLtt.’

' ------ — viuau yycsri araK rn

Mumen arany-es ezistiáray a m. kir. hivatalos fémjelzéssel van ellátva. - Óráknál 3 évi jótállás. ^
ÜÜ1"" ÉL/jlfeLli Tör«“dók arany- és ezüsttárgyak Ixrvr .•..i«,i ....i. ________Töredék arany- és ezüsttárgyak beeseréltetnek. 

.lavitások gyorsan és ivontosan eszközöltetnek.
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Megyénk tanügyéről.
A kaloveai érsek megye népiskoláinak Évkönyve. M107.

A kalocsa-báesi ejiyhazmegyi' főtaníel- 
ngyelösége évről évre Évkönyvet a«l ki és ebben 
|».*szá"H,l a felügyelete alatt levő népiskolai 
intézményekről és a tauiigygyel b.glalkozó 
egyénekről. Miután Bácsmegye teljesen az 
érsek,negye területéhez tartozik és a róni. kall,, 
iskolák nagy százalékát teszik a megye nép­
iskoláinak, nem lesz érdektelen, ha az KV 
könyv közérdekű és tanulságos adatait ismer­
tetjük. Bél ran állíthatjuk, hogy az Évkönyvből 
alkotott kép és áttekintés egész megyénk tan­
ügyet ábrázolja, mert tudvalevő, hogy egy-két 
községet kiveve a többiben mind felekezeti 
vezetés alatt álló iskolák vannak.

Mindenesetre érdekes és tanulságos lenne, 
ita az összes népiskolákról állana rendelkezé­
sünkre mindamaz adat, amit a jelen évkönyv 
mutat, de addig is, mig a kir. tanfelügyelő­
ig módot adand ezek közlésére és megisme­
résére, a megyei, de különösen a katho 
likus tanügy iránt érdeklődőknek kíváncsiságát 
es tudásvágyát kielégítően szolgálja ez az év­
könyv. Egyetlen hibája azonban van az Év­
könyvnek és ez az, hogy nem elég körülte 
km lessel es sokban hiányos összeállítással kerül 
közkézre. A felületes szemlélő nem veszi észre 
mindezt, de aki összehasonlításokat tesz aki 
figyelemmel vizsgálja az adatokat, az rögtön 
eszrevesz,, hogy nagyobb figyelem, kitartóbb 
pontosság kellene az egybeállításnál. Hogy 
egyebet ne említsek, olyan tanítók nevei sze­
repelnek a névsorban, akik már rég meghaltak 
'agy eltávoztak a megye területéről, meg 
azután az egyes községek részletezésénél a 
szálláson működő tanítók belterületeknek és 
'ISZ°nt Vlil"lak feltüntetve stb. Mindenesetre 
lielyen való lenne, ha az egyházi tanfelügyelő- 

■ tg <z adatok nyilvántartásával és egy begy űj- 
te.sevei külön egyént hízna meg a központban, 
akinek neve az évkönyvön legyen, mintegy a 
fehdosseg elismeréséül, meg azért is, hogy a 

m,tan tévés adatok kiigazítása ügyében min 
den erdekelt tudhassa, hogy kihez kell for­
dulnia.

Ezek előrebocsátása után azonban lássuk 
az Évkönyv általános érdekű adatait
7« I !Z,^k,in}'V igazán <i(mm kiállításban 
x6 la|,l,ul á,,° liizet- amelynek első lapján dr 
Varosy Gyula ersek, mint népiskolai főhatóság

I és címei sorolvák föl. A megyei népiskolai 
főtanács a kalocsai hiszentszék. 

í Az Hrs,,kség székhelyén van a főtanfel 
I llgyeloi lllViltal- A főtanfelügyelő; Zundl Péter 
! bá('sl Prépost, kanonok; segédtanfelügyelő Pét 

rovacz József a leányiskolák igazgatója, már 
mintegy húsz éve

Ezután a hivatalos iskolalátogatók sorol 
'ek tel. Ugyanis az iskolalátogatás intenzi 
vebbe lefele miatt hat kerületre van felosztva 
az egesz egyházmegye, ebből öt kerület Íjács 
kara esik. Az iskolalátogatók a következők : 
Az I kerületben (kalocsai, miskei és keceli 
esperességek) a hivatalos iskolalátogató Makay 
Uábor akasztói esperesplébános. A II. kerületben 
(Nósi, almás! és szabadkai esp.) dr Zgama 
Karoly mélykúti plébános. A IIP kerületben 
(a baja,, szántóval es zom bori esp.) Maison 
iiihaly regűcei espcresplébános A IV. kerü­
letben (apatini, bácsi és kulai esp) Mlado- 
tnczky Vince kulai plébános. Az V. kerületben 
(a topolya,, óbecsei és zentai esp) Márton 
Mátyás prépost magyarkanizsai plébános. A 

' kerüle,be" (a palán kai és újvidéki esp.) 
Kirsch bau m Lajos fiteli esperesplébános Az 
iskolalátogatókban múlt év óta nincs változás.

A neg>’edik Siezet a tanítóképzőnek 
van szama Az érsekmegyének van egy férfi 
tanítóképzője (igazgató Borom isza István), 
ahol a jelöltek száma 90. Múlt évben 105 volt,’
A tanítók rossz díjazása folytán minden évben 
■eveseid) szülő adja e pályára gyermekét. A 

most készülő uj törvény talán ismét felkelti e 
palya iránt a kedvet. Van polgári tanítónő- 
képző 44 növendékkel és tanitónőképző 

15 növendékkel- Mindkét intézetnek igazga 
tója Petrovácz József s. tanfelügyelő. Itt is 
fogyott a jelöltek száma, mert múlt évben a
polgári képzőnél 52, az eleminél 127 volt a 
növendék.

Ezután az egyes esperes,' tankerületek 
(összesen 17) sorrendben vannak ismertetve 

(Vége köv.)

jubileumát bizonyára fényes, nagy ünnepségek 
kereteben üli meg a kormány. A hivatalos 
ünnepségek sorrendje még nincs ugyan meg­
állapítva, de a nemzet lelkesedése bizonyára 
méltóan fog dokumentálódni június nyolcadi­
kén, amely nap nemcsak az alkotmányos 
királynak, de az országnak is ünnepe lesz

Hir szerint, a király kegyelnie ezen a 
napon különös erővel fog megnyilatkozni. Ő 
felsége ugyanis legfőbb haduri jogánál fogva 
megfogja engedni, hogy

mindazok a hadkötelesek, akik Ame­
rikában vagy a külföldön cinek, büntetlenül 
hazatérhessenek.

Oly fényes megnyilatkozása ez a király 
kegyes jóindulatának, amely bizonyára orszá­
gos örömet fog kelteni. Ezer és ezer mene­
kült térhet haza büntetlenül, ezer és ezer 
család láthatja viszont elveszettnek hitt roko­
nait, családtagjait, ezer és ezer külföldön élő 
magyar ember számára, akit eddig a bünte­
téstől való félelem tartott távol hazájától, 
megszűnik a számkivetés keserve.

Akik ismerik a királynak katonai dol­
gokban vallott szigorú felfogását, csak azok 
érthetik meg igazán, mily nagyjelentőségű ez 
a katonai amnesztia.

Hírek.
A koronázási jubileum.

Jumus 8-án fesz negyven esztendeje, 
'°gy első Ferenc József fejére Andrássy 
"yUla grof miniszterelnök és Simor János 
esz ergo ni, ersek Szent István koronáját tették 
Keienc József negyven esztendős koronázási-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium 
vezetesevel megbízott miniszterelnök dr. 
öanta Béla nagykőrösi lakost a zombori 
ponzugyigazgatósághoz ideiglenes minőségben 
pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki.

, .kinevezés. A temesvári poslafőigaz- 
gatosag dr. Stock Ricbárd ujverbászi lakost 
a szerbi, agy szén tmikiósi posta s távirdahiva- 
taitioz postalogalmazóvá nevezte ki

Uj ügyészi megbízott. Az feaz- 
sagugymmiszter Wandl Rudolf óbecsei 
jai asbirósagi aljegyzőt az óbecsei járásbiró- 
sag mellett alkalmazott ügyészség, m2 
bízottnak állandó helyetteséül nevezte ki ” 

Elnökválasztás. A Bácstiszii Ár,
víhsíf10 til,r'sasiig szombaton délelőtt elnök- 
'.Ilaszto gyűlést tartott. A társaság Mikose-
inegS szótöhh mteer fŐügyészt választotta 
meg szótöbbséggel elnökévé.

Államsegély. Az adai iparos ta-
~a,iak i a yulMs" ésS közoktatásügyi 
miniszter a kereskedelemügyi miniszterrel ogyclertvc 1906 1907. t.nfíre 600 C™ 
a lamsegelyt engedélyezett az országos i.mros 
tanonciskola alapból. '
í 1 ... E,jegyzés. Sauer Sándor, a helybeli
Béla o’"íszám ÍSk°la t'?"’ el'e"yezte Raab 

P- u szamtanacsos kedves leányát, Jolánt.

H09Vr,uT,fríek a ‘»-«"táiTak
a XVIII-,k században ?

1<égl irá8okbó1 feljegyzi: Zscldcs Benő.

A fentebbi kérdés első tekintetre kissé 
sajátságosnak látszik. Kétséget sem szenvedhet

: r: •°;e,,,bertíi eiő,t’kik a ^ ^7 m,H,,g 8zere,Jük visszasóhajtozni uagy- 
apámk után szabadon. - hogy a jókedvben
, v rg en, ^ mm, a*

korbeh hacskaiak is, ha mértek, hát 
izonyosa.ii jól mértek. Volt mit mérni
TtéJÖbÍ is: >bb meg olcsóbb is volt

L T , 8,egJZem' bogy 6 dkk kereté-
^ -intsem öld-mérésrö, van szó, hanem
cfkkét. f í "" . f0rga,üm tárgyát képező

. ' külonosképen gabonanernűek — ki­
szolgáltatásáról.

Es a régi jó idők iránt táplált bőséges
*....... j™ *«* «** ej, íme ,„L

lmgy ez a "'érés távolról sem 
volt. án,mindenkor mintaszerű és kifogástalan.

XW" század második felében a vevő-

közönség, - különösen a jó Torontálban, - 
megehelos sokat szenvedett és károsult 

" degen kereskedőknek tsalfaságai“ 
•matt. Amint az szépen kitetszik abból a 
protokollumbol, mely vármegyénk „agy levél- 

‘ “a megfakult írásai között került a ke- 
!nbe’ ,S melyet Nemes Toron tál Vármegyé 

uek az 1793 ik esztendőben 8z. András hava 
■ken Nagy Becskerek mező várossában tar- 

tattkezgy üléséből vettek fel annak idejében. 
l og} az ebben jelzett állapotok nálunk a

aktáit Lanh- 8em í0,yt'attak kü,ÖDbül
és ha o i'i 32 'r b'Z:myÍtja’ b0gy miheztartás 

■ hasonló megfontolás céljából Nemes Bács-
JSS; 1S j°Mak 1At,a beszerezni a toron- 
táluknak a tapasztalt t sal fás ág ok ellen 
lozott erelyes határozatát tartalmazó jegyző­
je - mert hát bizony a bácskai plíbb- 

.0[|u. 18 n,6m i;gyszer érzékenyen megkárosi-
ie S1 "nj0S "id^'i kereskedők.«
Eemcsak a krétájuk fogott duplán, hanem a

özeik ,s néminemű előre megesik 
logyateko.ssagokban szenvedtenek.

N” ,le mindeneknél ékesekbe,, beszél

« embwt 1793 iki n,s,becske„ki 
kollumnak következő határozata:
, »Misgáfera vettetvén e Nemes Vármegye

uemelly Helységeinek azon Panaszai, mellytk- 
en az Török Betsey kikötő partnál Gabona 

va ar as vegeit megjelenő Idegen kereskedők- 
k tsalfasagai ellen pártfogásért és Káraiknak 

megteretteséért esedeztenék etc. Hogy őriek­
ül án na is hasonló és ne talán nevezetesebb 
kar vadasok t ÚJ, mellyek egyedül az el adott
Gabonának hibás I p t « a ^ í r i - i.. , b Jetsapasabul eredni
ZieZ K l,m‘S V4™«éMk '»‘"i meM.

«jenek, Közmegegyezéssel a Tettes Rendek 
e kovetkezendőket végzettek: ’
fent ,fe,l;:SZ/r- H°fy már mmek utárma az 
v, ' , 68 més kikötő partjain e Nemes

ár,„egyenek magok az eladó Felek tsan

gabonái, sói más.'lit ‘eres““«l b lint, lés

Kendelés , " * “1=™-.,li,n,k és ess,,
kitoló bólyJÍlti m,!"l6rl,“,'in’ “

az effész vi,- ■, Sgeszlessen, mind pedig
hirdettessci' "iegye eM az adozó népség között 

deUeb&e,)’ Vadságokban állván az eránt



Zom bor, 1907. április 26.
BÁCSKA.

A kalocsai érsek zombori 
bérmautja. A Városy Gyula évsek fogad­
tatásának előkészítésére kiküldött bizottság f. 
bú 22-én d. u. 4 órakor Hauke Imre polgár­
mester elnöklése alatt a városháza tanács­
termében ülést tartott, melynek egyedüli 
turgya a szőkébb bizottság által kidolgozott 
részletes programtervezet megbeszélése volt. 
Hosszas vita után a bizottság néhány jelen­
tékenyebb módosítással elfogadta a tervezetet 
és csak az ünnepélyes bevonulás utvonalá- 
nak díszítésére vonatkozó költségelőirányzat 
feletti végleges döntést halasztotta más al­
kalomra. A fogadtatás és az ünnepélyes be­
vonulás programját a bizottság falragaszokon 
lógja a közönség tudomására hozni. Az ér 
kezes napján rendezendő fáklyás menet alkui 
mával Marko wytli Lajos dr., törvény- 
széki biró és városi törvényhatósági bizottsági

l(,gja az érseket a város közönsége neve 
ben üdvözölni.

A zombori ügyvédi egylet
szombaton délután 6 órakor választmányi 
niest tart a Vadászkürtben.

Csetneki csipkekészitő tan­
folyam. A Hars Bodrog vármegyei Tulipán 
Háziipari Szövetség elnöksége az érdeklődők- 
ne* ez nhn, hozza tudomására, hogy a csipke 
kesziio tanfolyam május hó ti an, bei tőn, kez­
dődik. Akik a tanfolyamra jelentkeztek és 
ezulán még .jelentkezni akarnak, pontos lak­
címüket jelentsék be Petényi József urnák

Gondnokság. A szabadkai kir. tör­
vényszék ticln-amek Károlyné szül. Olovics 
huzn szabadkai lakost elmebetegség miatt 
gondnokság alá helyezte.
.™„reBldefett tanács" városok 
memoranduma. A rendezett tanácsú
varosok képviselői folyó hó 25 én értekezletet 
taitottak, melyen egy a kormányhoz felter­
jesztendő memorandum szövegét állandónál- 
nteg. A r. tanácsú városok ugyanis kárpótlást 
kivannak ingyen teljesített állami szolgála- 
tokert A kárpótlási összeget a tisztviselők 
fizetesenek javítására akarják forditani.

Uj alapitó tag. Aman Ferenc a 
zombori rom. kath. legényegyesület alapító 
tagjai soraba lepett es az alapitó tagsági dijat 
lefizette miért az elnökség ez utón is kö­
szönetét mond.

Az ügyvédi kamara köréből.
, 8Zal#a«'kai ügyvédi kamara közhírré teszi 
nogy a dr. Prodáiiovics Mihály újvidéki ügy- 
ion?6 ®n /"g^ah'sitott felfüggesztés ideje 

■ e,VI április 23 án lejárván, nevezett az 
ügyvédség gyakorlásába visszalielyeztetett.

Esküvő. Dr. Somody János törvény- 
■szeki p-gyző a múlt szerdán fél 12 órakor 
vezette ol inhoz indiai Sauer Ferenc cservenkai 
jegyző leányát, Ilonkát a helybeli ág evang 
"nalmzban. Násznagyok voltak : Raab Béla 
szanitamicsos es Lánczkor Antal vármegyei 
tu. fo|egyzo. e'J

Irodalmi estély Zomborban.
Bács- Bodrog megyei Irodalmi Társaság

Zomborban 1907 április lm 28 ám vasárnap 
demtan 5 órakor a városháza dísztermében 
nyilvános felolvasó ülést tart, am lyre a nagy­
közönséget tisztelettel meghívja. A műsor a 
következő: 1. Költemények. Irta és fel­
olvassa Galambos Margit, rendes tag. 2. Egy 
üreg bobéin. Csevegések. Irta és felolvassa 
dr. habos Márton, rendes tag. 3. Dóra. Irta 
iennyson Alfréd. Angolból fordította Zsoldos 
Benő, rendes tag. Felolvassa Prokópy Imre 
rendes tag. 4. Gróf Csáky Miklós fő’
1 s P íl n 1 1 u s t a 11 á e i ó j a I 717-be n Irta és 
(elolvassa dr Závodszky Levente, rendes tag.
5 Versek. Irta Janda Maliid, rendes tag. 
Felolvassa dr. Badványné tiuttkay Emma, ren­
des tag. ti János vitéz. Irta Türr Antal, 
rendes tag Eelolvassa Ráez Soma, rendes tag’

A felolvasás ingyenes és mindenkinek szól.

i 1 Alulírott, megállapodástmk-
h?7: ]™- Welkerem mindazon iskolatársaimat 
ak.k 1882. évi június hó III. és 11-én Z„m- 
norban, az állami főgimnáziumban érettségit 
tettunk hogy a 25 éves találkozásunk módo­
zatainak megállapítása érdekében pontos cí­
müket velem (Zombor, Erzsébet-tér 3 sz) 
közölni ne késsenek. — Tájékozásul szolgáljon 
ez a névsor: Bagó Géza, Berecz Dezső, Bikái- 
, -. Loborits Milán, Geresch Gyula, Gold- 
íalin Adolf, Gyurisits György, Jovánovits Jó­
zsef Kovács Karoly, Kovács Lajos, Mihailo- 
vits Kornél, Pmkovits Kálmán, Profits György 
I urmann Ferenc, Baits Döme, Schick’Emil 
Szalay József, Tiifenbach Ferenc, Tománovits 
György, Kahn Gabor. — Üdvözlettel dr. Jo- 
vanovtts József.

A Bácskai Gazda, a Bács Bodrog 
vat megyei Gazdasági Egyesület hivatalos köz­
lönyének április havi száma Günther Ferenc 
ügyvezető igazgató szerkesztésében, gazdag és 
változatos tartalommal jelent meg. Hosszabb 
vezércikkben a szerkesztő az egyesület munka 
program inját fejtegeti. Időszerű, s a szőlős 
gazdákat különösen érdeklő cikk • A szőlő- 
metszés, Ilalászy Lajos m. kir kerületi szőlő- 
szén es_ borászati felügyelő tollából. Tenyész- 
tiikavasarZomborl.au elmen Írásban és képekben 
a gazdasaga egyesületnek f. hó 3 án a zombori 
vásártérén, első díjazással egybekötött tenvász-

bikavására van ismertetve, s a következő rovat 
ugyanarról kritikai megjegyzéseket közöl Egye­
sületi Inrek, a gazdaközönséget érdeklő k'öz- 
liaszmi vegyes közlemények és hirdetések töl­
tik ki meg a 12 oldalas lapot.

A zombori róm. kath. legény- 
egylet elöljárósága ezennel közhírre teszi, 
hogy az Erzsébet körúton 9. szám alatt 
levő háznak az anyagát árverés utján 
b e. április hó 28-án délután 4 órakor el- 
iidja. A vevő köteles 8 nap alatt az anyagot 
el hordám, kivéve a földel és esetleg a" vert 
alul. A vevő köteles a földanyagot egy 

helyre hordani; minden anyag, mely a ház­
ban os a telken található — kivéve a jég­
vermet — a vevő tulajdona. Ugyanakkor 
arveres alá esik darab élőfa, melyet a 
vevő köteles kivágni és elszállítani. Kikiál­
tási ar 1000 azaz ezer korona. A vételár 
azonnal fizetendő.

Gyáralapitási terv Baján. l->y
becsi ,-eg megkereste Baját, hogy tudassák 
vele, minő kedvezményben részesít a város 
ogy esetleg létesítendő gyárvállalatot. A cég 
egy fonó és szövő gyárai kíván Baján léte­
sítem. Levelében megemlíti, hogy figyelmét 
Hajúra a m. kir. kereskedelemügyi minisz­
tériumban hívták fel. A tanács értesítette a 
becsi eeget, hogy a legmesszebb menő támo­
gatásban részesít egy esetleges nagyobb vál­
lalatot, ezért kéri, hogy tudassa minő gyárat 
akar létesíteni, hány munkást kivan alkal­
mazni. Ettől teszi függővé részletes válaszát.

Kanyaró. Újvidék város területén a 
kanyaró jarványszeriileg fellépett, úgy az 
ovodak, mint az ev. ref kültéri iskolák további 
intézkedésig bezárattak

Pánik a vonaton. A napokban az 
Újvidékről 'hitelre indult személy vonalra Tisza- 
kalmánfalva állomáson több ittas állapotban 
levő parasztlegény is fölszállt, kik sorozásra 
mentek 'Hitelre. Menetközben a legények Tiszá­
kul mániáivá és Kovilszentiván között a vonat 
ablakaiból lövöldözni kezdtek. A vonat a nyílt 
pályán megállóit. Az utasok között nagy volt 
az ijedelem. Az ugyanazon vonaton utazott 
csendórörjárat a tetteseket kiszállította a vonat­
ból es letartóztatta A vizsgálat kiderítette, 
hogy a garázda legények nem éretlen tréfából 
lövöldöztek, liánéin az állomáson leszállóit 
oikorszki Xsigmond újvidéki csendőrfőhadnagy 
ellen akartak merényletet elkövetni.

Megrongált Tisza hid. Timiből
írjak- : Gzvetnics bajó tulajdonos „Zóra“ és 
„Árpád“ nevű uszályhajói a Tiszán lefelé 
haladva, nekimentek a hajolnának és azt ala­
posan megrongálták. Több órai erős munka 
után sikerült a hidat helyreállítani. A Duna- 
gozhajózási Társaság „Merkur“ nevű személy­
szállító hajója emiatt csak kilenc órai késéssel 
indulhatott Szegedre.

leendő meg egyezések az feleknek, ha zsákok- 
bul akarják ki tölteni, vagy pedig Lapátokkal 
az mérőben bánni Gabonájokat.

Másodszor: Hogy az edd ég szokás­
ban volt Fa Mérők helyett, mellyel; az 
Kereskedőknél tudva lévő vétkeséit és 
által gyakran magok hasznokra alkalmaz- 
tattanak, 50 Réz Mérők tsináltassauak Fő 
Perceptor Urbauovics János által Temesváron, 
iellül kereszt vassal megerősétve és egész 
ötveuig folyvást tartó számokkal megjelelve, 
ezeknek ara az Cassábul ugyan ki fizettessen, 
ügy mindazonáltal, hogy (idővel magok az 
kereskedők által, kik ezen Mérőkkel élnek, 
Ara az Cassában ismét vissza térettessen.

Harmadszor: Ezen Réz Mérők, Betsón 
lakos Vice Biró Bog ma Jánosnak és egy rész 
ben tudnia illik az Török Kanisai kikötő partra 
nézve Czintula János Vice Bírónak gondvise­
lése alá fognak bizattni szokott hiteleséttés 
mellett, kik is ha midőn az Kereskedők, Gabona 
vásárlás végett az kikötő partnál meg jelenni 
fognak, az árát tűlek meg venni, nevét az

merő Iulajdouossának fel jegyzeni és azt nékie 
haszon vételül ki adni fogják.

Negyedszer: Hogy az Eladó Felek 
az Mérőknek ne talán egyenetlensége által 
vagy kárt, vagy hátramaradást Szenvedjenek, 
Biró Urak minden helységeknek tutiokra 
adgyák, hogy Ők is az fent jelelt Réz Mérők­
nek nagyságához alkalmaztatott Fa Mérőket 
tsináltassauak.

Az első Tzikkelyben emlege­
tett Rendelések igy következnek:

Az eladandó Gabonának Fel mérése és 
le tsapása körül fent forgó külömbféle Pana­
szoknak el emelésére Nemes Toron tál Vár­
megye részéről e következéndők rendeltettek :

Először: Hogy ennek utánna az Török 
Betsei és Török Kanisai kikötő partokon el 
adandó akármely nemű Gabona ne az meg 
vevő, hanem az el adó Fél által tsapasson 
le ; És igy

Másodszor: Más fel tételek alatt, 
semmiféle Gabonát is az Feleknek el adni és 
más Contractust az el adásrul készétteni szabad í 
ne legyen, kivévén ha az el Adó és vevő J

Felek mérés nélkül, Zsákok számra leendő 
meg verésben és el adásban magok közt meg 
egyezhetnek.

H a r m a d s z o r: Minden Gabona keres­
kedők arra köteleztettnek, hogy az Fel mérés­
kor^ Nemes Vármegye által meg billyegzett, 
féljűl kereszt vassal meg erősétett és minden 
fel méréskor authenticálandó réz Mérővel 
éllyenek.

Az melly Kereskedők ezen köz Rende­
léseket által hágják, azok mind valóságos 
T s a 11 a E in berek, érdemlett büntetésre 
fognak huzattni, az el adók pedig, kik 
ellene tselekednek, Pénnzel, Fogsággal, vagy 
az környül állásokra nézve, testi bünte­
téssel is fognak adózni.

Költ Nemes lorontál \ ármegyének Sz. 
András Hava 19-ikén tartatott Köz Gyűlé­
séből.“

En nem tudom, vájjon ama bizonyos 
„idegen kereskedők tsallaságai“ ellen mai 
napság is olykoron nem kelne-e el egy kis 
parázs „testi büntetés“ ? !
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fogtak a fészekrakás nagy munkájához, vagy 
a régi otthon kitatarozásához.

A zöIdelő csalitok rejlett sűrűi, a fakadó 
erdei fák ös-zehorull koronái susogva beszél­
nek a szerelmes vadgalambok csókolúdzásáról; 
a fuvolyahíingu rigók ábrándozásáról; a pajkos 
pintyek, az örök vidám cinkék kacérkodásáról; 
s a bohém kakuk csalafintaságáról ... Oh 
hát hogy is maradhatna ennyi boldogság 
titokban'! A zöldelő lombok és a fakadó rü­
gyek csendes suttogását meghallotta a fák 
tövében megvonult szende ibolyácska s a 
bokrok alján ébredő hófehér gyöngyvirág, 
ezektől meg a langy tavaszi szellőcske — ez 
az. 'Határtól megittasult indiszkrét ficsur, 
akt menten szárnyrakelve hírül vitte, szerte 
hordta az erdő intim titkait .

Mily felséges mulatság ilyenkor az 
erdőn lenni! A mohos fák felszikkadt tövé­
ben puha pázsit kinálgatja a selyemplüsnél is 
kedvesebb párnáit. Köröttem ezer virágból 
fakad az illat; ezer bogárka zsong- bong; ezer 
torok hangversenyez fent lent, közel és távol 
előttem és benn az erdő mélyén. Isteni con­
cert, utanozhatlan harmónia, amely vissza-
ad,a a ki,aradt test és a kimerült lélek ruo-a- 
nyosságát ... 8

Nagy dologban van minden madár. A 
fészekrakás szorgos munkájában egyforma 
igyekezettel láradoznak a hűséges párok. A 
iely megválasztása is gondot okoz. Ezt is 

együttesen állapítják meg. Amott épen fele 
munkájában van a fészek. Egyik másik kész 
feszken már kotlik is az anya. A him a ki- 
hajló agon csicsereg Ki kitörő boldogságának 
lelreismerheletlen jele eg,.eg, r„4esen 
kivágott trilla. g

Itt: a természet ölén az ür na^v szent 
templomában is felül kerekedik bennem a - 
tanító.

Elmélkedem .
Eszembe jut, hogy az öreg Korsós ta­

valy is kalapszámra szedte a varjú és a fo­
golytojást rántotténak; - eszembe jut, hogy 
a Borbély-gyerekek meg fészkestül hordták 
laza a tollasodé seregélyeket és a fekete- 

ngokat, hogy egy-egy vágottnyelvü, nótás 
ablka madárra tegyenek szert; — eszembe 

jut hogy a bölcs Csonka Bálint is csak azért 
szedte k. az eresz alól a szárnyra való fecske- 
hokot, hogy nyafogó fia mulattatására cérnát 
köthessen a szegény pára lábára. P.dm hát
“fa°,Tf m™ iS.,‘“d'i*’ "°ö “ ’"J" -.dir
szántás idejen m.lyen szorgos munkát végez 
vele : vele, az öreg íészekrablóval; no, meg a 
Borhelygyerekek és Csonka Bálint uram Ln 
tagadják, bogv G7pk amiiven I 7 kKS '"gyenmunkások
"ilyen sok hasznos dolgot végeztek az ő 
éltjükben is. Csakhogy az öreg Korsós is 

meg minden durvalelkü madárpusztitó azzal
Zn me5 mag,U és is, hogy ma.
erdőben!^ ^ ÍS’ e,ég az

fészke^níí", A68?"1.06 jUt’ h0gy a lnadár- 
eszkek oltalmáról es a madarak védelméről
ÄT*“- Isle"em' d„.

a mtóu!!'6 I6y l,1,'aSzt",lit gondolatom« .ta b., „Sícm és!re h
ke le n.1, 0 . ■ "8,ot- ‘A=‘ kírdeaem,

'0r,én?' “K* a madd,'

Kell.
a mi 'Ü^punt '''e'“‘be“ l"“’,n ™ Ofejea»«

pünk, a mi gyermekeink —neve
1,11 ™4-

s elettük a törvény ostorát valamely
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liätosa«! rendelet vagy egy egy újságcikk 
formájában. Pedig hát annak nem kellene 
<gy -enni, ha a törvény betűit népünk és 
gyermekeink érző szive pótolná. Mert aki 
megtudja szánni a csiripelő madarat: aki 
vigyázva lép, hogy el ne tapossa a kis boga- 
rat ; aki gyámolitó karóhoz kötözi az öt­
ezerre kiültetett facsemetét: annak büntető 

ó r ve n y i e, vagy tiltó rendeletre, de 
meg korholó szóra sincsen szüksége

. Ma rnftr lll‘m szorul magyarázatra, hogy 
a négy fal közé szorított iskola nem fejtheti 

,k! ««velőhatását. A közvetett tanítás és neve- 
es CSak ll0má,y°s és hamar múló nyomokat 

hagy a leiekben. Az Isten szabad ege alatt 
a nagy természet gazdag ölén találhatjuk 
csak meg azokat az eszközöket, amelyekkel 
a gyermeki érző szív és a nemesen gondol- 

odúi hivatott agy harmonikus fejlődésére 
■rany.tólag hathatunk. Nincsen olyan gyermek, 
akiben ne volna meg nagy mértékben a ter­
meszei szeretete iránt való fogékonyság. Ezt
a fogékonyságot kell ápolnunk és fejlesz 
lenünk.

A feladat nem nehéz. Itt a tavasz, 
lanitomk jelszava, törekvése az legyen hogy 
minél többször ki a szabadba! Ott azután 
- ebben a nagy tanszer-muzeumban — 
önnyü lesz tanítva belenevelni gyermekeinkbe 

a minden szépséget felülmúló nagy mindenség 
egyedei: virága, bogara, madara, stb. iránti 
szeretetet s e közben a madárfészkek iránt 
való kíméletet is.

A mi jó öreg Herman Ottónk Írja ezt a 
kedves képet:

„Valamikor a Jegestenger felé vezető 
utambau, hosszában végig szeltem Dánia or­
szágát, mely szegény tartomány volna, ha nem 
volna tengere. A földje sokszorosan laposos 
semlyekes es buekás; buckáit pedig a szívós 
hanga növény borítja. Szétszórt szegényes vis- 

o tünedeznek fel itt-ott, melyeknek gazdái 
szegény turfa-vágók - erdő, kőszén hiányában 
az os mocsár kiszárított maradványa itt a tü­
zelő No, már most a viskók mellett egy-egy 
apróka, tarka riska van kipányvázva, mint a 
szegény ember tejelő áldása; de a bejáró aj­
tóval szemben ott van vagy tizenöt lépésnyire 
a két vagy harmad fél öles pózna is leverve 
a madarak költő házikójával, amelyben ren­
desen a seregély tanyázik.

_ Nagyon szép és megindító látvány volt 
biz’ az, amikor alkonyat táján, a napi mun­
kától fáradt turfa-vágó kiült a padkára, rá­
gyújtott és mikor letekintett, elgyönyörködött 
apróka cselédjein, ha meg fölfelé nézett, el- 
gyöuyörkódótt a seregély páron, mely az ülő- 
kén csicsergőit és pihent.

Az egész szabad Svájcon végig a kertek 
gyümölcsfáin és minden alkalmatos helyen ott 
vanuak a költőházikók és bennük a kert leg­
jobb, legszorgalmasabb munkásai, a cinegék, 
a légykapók, a kerticék és egyebek.“

Minél többször ki a szabadba!
Az így nevelt gyermek bizonyára nem 

fogja a madárfószkeket pusztítani s nem fogja 
a sárga tököt“, hanem inkább a mesterséges 
költő-odút rakni a kert fáira.

Önbilxa Kálmán.

A C S K A.

hirdetések.

1506. sz. 1907.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

inlvh;'!í,,0Sllill!"a k'izs,:-'i"1" felmentés 
S“ uresedes,be jo» 1 gyalogrendőri 
alias M ezennel pályázatot nyitunk
áWs 'l11'1"1, m.inda20k=t, akik ezen’ 
s ert /r” <!lli,jlját' "“SV szaMI,-nien felszerelt kérvényeiket 1907
tárő,á?Ar8 hó, ÍSmiB alulírott elől'- 
jatóságnál nyújtsák be.
évi fionZ!téS haVL utóla"os részletekben 

v 600 korona. Egyenruliázatról a meg­
választandó köteles gondoskodni, mig 
fegyverzetét a község adja. g

Jánoshalmán, 1907. április hó 19.

Kopeczky Győző, Komáromi Gergely
jegyző. 2-2 bíró.

Bérbeadási hirdetmény.
A szépligeti kaszinó közhírré teszi 

miszerint a Szépliget községben levő
kaszinó-egyleti helyiségeit,
^7dixi9,°* 1907, évi Ju!ius hó 1-től 
kezdődői eg két és fél évi időtartamra 
berbeadja.

Bérelni szándékozók szíveskedjenek 
bérajánlataikat alulirt igazgatósáénál 
legkésőbb 1907. évi május hó 
■3-eig szóval megtenni.

A bérlő által fizetendő évi bér­
összeg 2200 korona.
tő ' A bf'|etl feItételek alulirt igazga­
tóságnál bármikor betekinthetők.

Szépligeten, 1907. április hó 14-én.
A szépligeti kaszinó igazgatósága :

Kopeczky József, Pollik Mátyás,
jegyző.

1
I

Budapest 
Becs 
Belgrád 
Lovrin

Szerkesztői üzenetek.
. , . ®' H: T',oIysáf kapunkból szívesen küldünk tisz-
teletpeldauy , «le csak úgy, ba cikkeit első kézből kan­

juk. kivételesen a beküldött két tárcát k l - -r . 
Értesítéséig azonban télretessztik. JU '

Dr H- -né. A Pipacsok, mihelyt sorját ejt- 
hetjük, megjelennek. Köszönet.

Temesvár
Veszprém
Zenta

cemeDtaru gyáraZomborThököIy-utl8.(az advarbaa)
ceme„tílniltlm<nr ™ 420 a,mOS2fera "*»”‘-1 -észen

íotyosók, koWtST"» a” ,e8diSZeSel,‘> kiVÍ,elÍg
— _ fürdőszobák, terxx-

piomok, beburkolására. :---------

■'.,líe0f's,i!li cementgyári Unió részvénytárs. •.. 
—_ner Bernát és Pia Lalasinci mészgyárak 
~ képviselete és raktára. =
= Elarusitás kicsinyben és nagyban.

Címre ügyelni kérem.

Faj tojások!
I^ela-ér oa:piaa.g>toarL 

S&sg-a. ozrpizn.g'toxx!

naaavaaral1^POrtált t0jásai kaPllatók állami |
9y , "y emmel es «ámos I. és legnagyobb ra 

díjjal kitüntetett fajbaromfi gazdaságban lÜ

[Reitter Oszkár!
főlsapitá,n.3m.ál 17_13

NAGYBECS KE REKEN, 

darabja 70 fillér.

ián
M Kitüntetések :

AradI 
I
IÉ
jpkl Nagy becskerek 
|jj| Nagyvárad 

Pozsony 
sjl Pancsova 
l[ti Szófia 
ff^jj Szatmár 

Szabadka

0szi s*állifást*a clŐjcgucAholőh:

IMÜI
TM lagyar állami nagy i
W °

Nagytestű angol emdeni libák,
Nagytestű pekingi kacsák,
Sárga orpingtonok,
Fehér orpingtonok,
Fehér mexikói pulykák.

*------ ----- “ BjciuicneaneK. ll
íSSlBigiüaiglgigggggg^

j,Hófehérkék.
Pzek Indiából hozatott ga 

larnb nagyságú apró hófehér ka - 
kasok és tyúkok, nagyon kedves % 
játékszeré a gyermekeknek. L

-
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BÁCSKA.

3631 tk vi

A zom bori kir. törvényszék mint teh-k- 
koii.vvi hatóság közhírré t.-szi, hogy Weit,or 
Adam végrehajt utónak kheil Mátyás és neje 
végrehajtást szenvedők elleni 2600 korona tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
jen a zom bori kir. törvényszék területén lérő, 
Otszálláson fekvő, az őrszállási 3483. számit 
he le then foglalt Klieil Mátyás és neje szül 
J emer líot'hála nevén álló A I ]~2. sor 

r'r- :sz ,191 □ hl heltelek, 981. hr. sz 
P "l.1u,Jvar us «BI» ö számit házra

, k"|-onahan ezennel megállapított kikiáltási 
!|fhan az árverést elrendelte és hogy a let.nehb 
^pe'oh ingatlanok az V.)07. évi junim hó I 
jó-il, (hzcnkilenc) napján déldötl lo órakor 
otszallas községházánál megtartandó nyilvános 
árveresen a megállapitott kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- I 
gatlanok hers,inniuk 10 "/„-át késznél,zhen
vagy az 1881 ovi l,\. törvénycikk 42. S-áhait 
jelzett árfolyammal számitőlt ó.s az 1881 no- 
vf,,,imr l"' <-*'*» 3333. szám alatt, kell igaz. 
sagugyminiszferi rendelet 8 § áhan ki,élőit
ovadekkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 

av“#fy a* 1881. LX. I. e. 170 S.a 
ertelmebeti a bánatpénznek a bíróságnál előleges

veu} I rit szolga Ital in.
Zoiiihnr, 1907. évi április hu 5-én.
A kir. ívszék mint telekkönyvi hatóság I

R a d á, n y,
kir. f,széki hirii. !

2G58 1 907.

pályázati hirdetmény
A Katymár községben megürült 

községi végrehajtói állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás évi javadalmazása: 732 
korona.

Felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy kellően felszerelt kérvényüket hoz­
zám f. évi május IO-ig bezárólag 
benyújtsák.

Bácsalmás, 1907. április hó 19-én.
Horváth Dezső,

h főszolgahiró.

Az „Első őrszállási Kiházasitó 
Társaság mint Szövetkezet 1907. évi
május 5-én d. u. 1 érakor

1 közgyűlés
tart, melyre tagjait ezennel meghívja.

Tárgysorozat :
1. Az egylet feloszlatása és le­

számolás.

Az igazgatóság.

Eladó birtok.
Szajáni határban 700 

hold jó bánáti szántó és le­
gelő szabadkézből eladó. 
— Tudakozódhatni Holdhéb 
Lajos intózőnóJ. 4

A nagyérdemű közönség b. tudomására 
M I adeoin’ nagyobb forgalom elérése végeit 
60 I világítási berendezést, villa-

"(ö J nyos csillárokat, amelyből óriási válasz- 
- I tek állandóan raktáron van, leszállított árak és

részlotízeíés mellett is berendezem.
Kerem a nagyérdemű közönséget raktárom 

megtekintésére.
Költségvetéseket és terveket díjtalanul 

készítem.
Tisztelettel

TELTSCH GÁSPÁR,
hatóságilag engedélyezett villanyvilágitási vállatatja.

agraria
magyar gepforgalmi r. Társ.

Benzinmotorok
Ül

Benzincséplőkü

Malomberendezések
c<I w

Kérjen minden gazda
i árjegyzéket

Levélcím:

Budapest, Váci-nt 2
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*** * ■* 55* 5-íí—w w, *

«■umBUR (Bácska).
üzletemet a legjobb minőségű köZÖnseg b" tud°mására adni, hogy

zománcozott főzőedénynyel
,:zVk"z4seÄn;irfo1scs6‘,b árbanszá-

es konyhafelszerelésekben. ’ fur“°®ca<*akban
Minden e szakmába vágó és rajzszerinti bármilynemű bádogáruk elkészittefnek.

— Muok olosázx és pontosa». =--------
epes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik. -----

fül*

PEl. VÉ T *3 TT m VE

lapunk kiadóhivatalaban

Nagy buioreladás.

•#:;v

óO

‘bv toráru raktáromatvim**'**'

arréZ meggyőződést szerez hóm, nálam v - • 7 / f 7 lato9<*tasaval megtiszteli és
szükséges, a* egyszerűbbtől a IcgdiszesebbenThitüeUa ™nden, mi csak lakberendezéshez
ARAK MELLETT beszerezheti ^ mlas*tékh™, MEGLEPŐ JUTÁNYOS

Nagy, választékos készletet tartok raktáron teljes 6_t,

sreceltttl tarot’Zirti *"**? berendeM^n,
’ ’ angol- es renaissance kivitelben

diszbvtorok «, AVí6.v»6zd szZIZTÉTiTZTT: ” "
_ ~~rkI'-1'IiK- FOaaöNröK, asztal- és DIVÁmK- tokbűk,

— **" **»«" « L «•'Hősim jól doh,„ma „>.,M.............  . SLBblOItOK, Slő.TT^WmrTT^^- ^"SSäSi.r-rl

teljes tisztelettel

ADLER ADDLE
kárpitos és bútorkereskedő Z0MBOR *’

TÖR AKTÁR: Kossuth Lajos (fő) útra 7 «» "7~ 77 ------ -------
MELLEK 11 AKT ÁR - Saját asztala- él ' ; mc,c<’ Takarékpénztár mellett.

Nagy buioreladás.
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Vadász Fái
oki. építészmérnök műszaki irodája Baja.

Gazdasági épületek, gyárépületek, 
’«‘glagyarak, modern áruházak, Jakó- 

1 I . nyaralók, hérházak, templomok 
va amint bármiféle épületek tervezése’ 
költségvetés készítése és művezetése’ 
iagi apulelek külső és belső átalakítása!

hTV(‘k> költségvetések és ajánlatok 
mlülbiralata, — kész épületek felül­
vizsgálata.

Szerződések és építési feltételek 
togalmazasa, becslések stb.
... Kataszteri, úrbéri, vagy tagosítás! ! 
11 <d' -szelinti határ, illetve mesgye { 

megállapítások. 1
brtokfelmérések, térképezések, gaz-

B Á C S K A MMIIIIUI,

A szenvedő emberiség figyelmébe

MTffl ISTVÁN
A szenyadö emberiség figyelmébe! 

gyógykntak
es ftirdőtulajdoaos 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ == Szenttamás. ==
l'.zcn gyógyvízzel sikeresen gyógyithalő a reuma, kSszvénv. esni 
Ä sebhelyek, seropfni; további az elgyengült g*rnStesten lamadó sebhelyek, seronfni:b "<“«« «"» * lotsználatal ami’, b™^

SC álale velek:

dasagok beosztása és parcellázása.
teak es terek szabályozása, uttörzs- 

könyvezesek, dűlőutak kitűzése, gazda­
sági vasutak és utak nyomjelzése, lejt- 
merezések. J
...... Cs;Uon'ázás, vízvezeték, világítás,
ntes, beton és vasbeton munkák ter­

vezése és költségvetés készítése.
Peres es vitás esetekben szakértői 

véleményadások.

I Mtyin István szenttamási gyógy- 
kutak és fürdőtulajdonoshoz következő 
köszönő levelek érkeztek:

Nityin 1st rám urnák
Szenttamáson.

1.
Múlt nyáron több mint öt hónapon át 

a felesegem labesuzban szenvedett. Az ön tu- 
1 “£°.na ,0* ,arl<'zó «tlanka“ nevű bara mellett 
I ek\0 kút Vizében való fürdés által teljesen
j k^'y"^yi,lt kI'gadja úgy a leteségem, valamint 
I , ."lag:,'jl r,JszeI'01 ls a legmelegebb köszöne 
i n-Z íZr"!lamás> l»07 évi január hó 10 en j Mmts Sándor s. k , közs. hivatalnok.

3—2

Harkányi fürdő.
Kénes hévvizű gyógyfürdő, Bara- 

nyamegyeben, sa pécs-mohácsi vasut- 
vonaion jövet Siklós-Vókányon száll 

< . utas, bonnet 80 percnyi távol- 
ságra en a fül dől. Pécsről 1 óra alatt 
J 'aim el a harkányi kén fürdőbe 
melymik vize sikeresen használható 
izom- és izületi csuznál, kösz- 
venyes bántalmaknál gyo­
morhurutnál, borba iáknál
fag?kIÍÓTf,’WérbaÍOknál mas’
sage kúrával kapcsolatban stb.

A gyógyépületben GO szoba van
napi 2 kor. 80 íiilérórí. A község 
hen 200 különféle lakás kapható B‘

Rendeli) fiirdöorvos: dr. Heller József,
A harkányi fürdő hazánk határain 

messze túlterjedő hírnévnek örvend 
melyet forrása csodálatos gyógysikerei! 
nek valamint a megfelelő gyógy bereu 
dezésnek köszönhet. ^yugyneren-
széo nhrk|ng0lke,,Í Sti,ushan ültetett 
szép parkban van a fürdőintézet, mely
a felső es alsó fürdőkből áll. A felső
fürdőben foglaltatik 24 magas, világos

. ‘ ’ ~ szeP feli er márványkáddal
Az alsóban 20 fürdőszoba van

A lurdőidény alatt a legjobb zene- 
karok szórakoztál],it „ fürt« közönségei
kimart'rók":iyi *«°»*> *iL:
, k;iz0,h személyforgalmat társa«, 
kocsi járatok bonyolítják le.

Pördőidénr május Hol szeptember 30-ig.
A fürdő-felügyelőség,3—a

Alulírott ezen it cl hizonyitom, hogy Nifyin
utánVTclic«r °VTifH-k 6gy hónaP' használata 
s , , fjen telgyogyultam, miért is Nityin
met nvil >ZeiH,Hl a köszöneté-

et nyilvánítón], -- Szenttamás, ]907 évi
januév l,„ 10 én. fl,Jfyte , k ^ 
segi torvenyhiro.

3.
j f. -, , AI"!,rott ezenn*'1 kijelentem, hogy derék-
j f'ü'Ghnakban szenvedtem, és Nityin István 

Fürdővizének többszöri használata állal eoész-

sSSZuEz
4.

Ezennel kijelentem, hogy hosszú éveken 
viszketés gyötörte és hogy rozásfürdés és mas.sí 

gyóovu LL használata után teljesen fel 
b, öJulUm. — Jaravma Káta s k.

5.
szenvedmm,hC!Ül hflmm éyen át lábfájásban 
szenvedtem, lábaimon 19 seb volt jártam a
meJenee, gyógyfürdőben és az újvidéki artézi 
kút fürdőben, de segíteni rajtam nem lehetett 
mr‘ ve“re Nityin István vizének I« ’

'»■; * «tatóí
Szenttamás. Bivnicski Bránkó s. k.

6.

a lábam,u’T“ ÍÍnneP,é,yesen kijelentem, |,o»y 
a abamon bosszú időn át sebhely volt Nitvto
éreztem ZT ,iirdés használata után
ní a által i "’ iffe azért* raert a vizbasz- 
seb tel Ä f, CS°nt kiesett *» a 
orvosi r,v,' gJ j Megjegyzem, hogy az 
ra ' gyógykezel,,s eredménytelen volt ‘
&SU,,Ja » íoliírnivelö, Szenttannisom

7.
hogy NbeyingRváueVében eZenDel kl>le"tem, 
által a láMa/a, •f^yigyV1Zenek hasz"álata 
hói teljesen gfllo! e® b,,rzaszto szaggatások 
egészségnek orvén'l"8!" ’ eS most a ,eKÍ°bb 
ségnek ezen Z l a szetlTOdő emberi
lom in-’'" ‘V'V|z®t a legmelegebben aján-ZnkkX md,Jen,S J6m V 'e-dégjóé,

8.

vizénefTlSnííií11!^ . h°gy Nityin
felgyógyultam ' ' ‘ a a reumáljól teljesen
ajánlom - W ; "Ze'' v.lzet »»"Jenkinek

1 '• Schossberger Náthán s k
9.

maklr1,!'1!mf,'g<-‘"1 8 éven át láb és kézfájdal- 
•nárb álio sz,envedett hogy szenvedéseit 
Szfov.n . elviselni, s minthogy Nityin

' 1 gyógyvizében 18 szór megfürdött h^io z sfennek egészségét teljesen^ism^eríl 
zen víz almatlansag ellen is natívon ió _ 
euttainas, Kátyanse/ci Lázár s. k

Z°mb0r- li,tter'"-n Lander eu fi,' könyv- eu kírnyomdájá^

10.
Meghűlés következtében több éven át 

hátgerinc reumában szenvedtem, és Nitvin Ist­
ván vizének négy izbeni melegfürdő használata" 
után teljesen egészségesnek érzem magamat 
— Munytn Izidor s k. főmolnár.

II.
Másféléves gyermekemet az orvos tuber- 

kulozisnaK nyilvánította és a gyógykezeléstől 
elállóit. Nityin Istvántól hozatott vízben 30- 
szon fürdőnek használata és eme viz ivása 
aha a gyermekem teljesen felgyógyult és nyu 
godt almai vaunak. — Sender Nikola s', k 

13
Alulírott ezennel kijelentem, hogy több 

mnit egy éven át fogfájásban Szenvedtem s 
alig bírtam enni. Nityin István gyógyvizével 
történt száj mosás által teljesen felgyógyultam 
es a legl°hb egészségnek orvén,lek. — pele-
náÜ? ,Tyr ®S testreszkedése eme viz hasz­
nálata után teljesen megszűnt. — Szenttamás 
Mudnnszki Lazar s. k. asztalos.

13.
volt !,ovbh,Mint.30 év.Óta az aretiőröm repedt 
i. j ?■ az utcán csak arcomat elta-ra i.rli.tt.",, A Ni,p„„lk vk hassrflt“

■an ma, annyira jobban lettem, hogy arcomat 
lem vagyok kénytelen üeburkolnb " X 

zsanszki Mihca s. k , Szenttamás.
14.

Alulírott kijelentem, hogy Nityin S/to 
van gyógyvizének ivása ’általa gyomor ^ 
széki elved es-fájd almuk hói teljesen lelgyóavu] 
tam Étvágyam kitűnő. — Szenttamás <f,Ly 
csevics Dusán s. k. 'as, bztn-

n 15.
_ Gyermekem több mint egy éven át ffven-

vo|S|.egb)r(IliaTif"Na"^’ Ugy h°gy csak karo" 
számra íílif'1'" Szfeván kutjából bordó- 
mpkem . a(.oU V'zben való fürdés után a gyer- 
mekem rövid .dón belül már saját lábán jár- 
Hatott. - Overbasz, Suvákov Bránkó s. k 

16.
Alulírott ezennel ünnepélyesen kinyilat-

Íasitóar.1’ s!°gT uf éve"KTát gyomorbajba/bor-
S lá i r- NÍty,n Jstván különös 

gyógyhatású vizének ivasa után teljesen egész­
séges lettem es gyomorfájdalmaim megszűntek 

Szenttamás, Dungyerszki Jován s k 
17.

Unokám gyengeségben szenvedett • felé 
nek egyik tele tele volt sebbel és genyédség- 
ge . Nityin István vizében történt fürdés után 
a legrövidebb idő alatt teljesen felgyógyul 
- Bebelyacski Bája s. k„ Szenttamás ^

„ . 18.
Gzennei ünnepélyesen kijelentem hno-v 

fyer.ra,ekeni szembajban, valamint seropfni be- 
SbóeD„rn7fett éS 11 Nityin István féle
«I.H töralbelü ktoCí, Lle|*Mebb‘d5 
« k„ nísS t) ' Neca

19.
Nifvtn T tal-UlÍf°!t eze,mel kijelentem, hogy a
a mizúítóT 6Ig0ZfUrdŐnek használata^itán
a iiiizugastol teljesen megszabadultam 
Lrgelasev Merima s. k.

20.

csak a NitVhTí-' Gilladásban szenvedtem és 
hetein moj‘ ' (V,tn"h-le gyógyvíznek köszön-
ÍZ- „S „ Ln,po" i)iu,,n
1 k„ SM-tS-S ' ~ Kma

*
de,i Fenti köszönő levelek ere-

............................. sr,;r„
ál SienUamáson megtekinthetők.


